

教育部学位与研究生教育发展中心

学位中心〔2017〕48号

关于第四轮学科评估第二次数据反馈的函

各参评单位：

根据《全国第四轮学科评估邀请函》（学位中心〔2016〕42号）既定的工作程序，教育部学位与研究生教育发展中心（简称学位中心）多措并举，对填报数据进行了全面核查，并于2017年1月将核查存疑数据和公示期内异议情况反馈给你们进行了核实。经学位中心再次核查，现将部分仍然存疑的数据反馈给你们进行二次核实，同时对其它数据的核查结果进行确认。相关操作通过“学科评估系统”（账号密码与材料填报和公示时相同，网址：<http://www.cdgd.edu.cn/pgsh>）进行。现将有关事宜说明如下。

一、存疑数据再核实

第一次反馈后，学位中心对参评单位提供的证明材料进行了第二次核查，现将核查发现的部分单位未按要求提供证明材料、证明材料缺少关键信息（如成果完成单位、完成时间、单位排序等）、成果归属存在争议等问题再次反馈给你们核实处理。

请通过学科评估系统“数据二次反馈”页面查看第二次反馈数据的具体问题，并按要求提供证明材料。处理完成后，请

通过系统提交并导出《关于第四轮学科评估第二次数据反馈处理情况的说明》。对于本次仍未按要求提供有效证明材料的数据，学位中心将直接予以删除或修改。

二、前期核查结果确认

前期，学位中心通过“数据逻辑检查”“证明材料核查”“公共信息比对”“重复数据筛查”“重点数据抽查”“异议信息反馈”等多种方式，对各单位填报的数据进行了核查，并对不符合规定的的数据进行了删除或修改。

其中，对于成果不符合填报要求、成果时间不在评估期内、成果不属于你单位、成果不属于本学科、同一成果重复填写以及单位申请删除的数据，直接予以删除；对于依据证明材料、公共信息等核实数据有误，多学科重复填写且比例之和超过“1”（或经费之和超过合同总经费），“参与单位数”“参与学科数”出现明显逻辑错误，以及国家自然科学基金项目到账经费被相关单位异议且未能提供有效证明材料的数据，直接予以修改。数据删除修改的具体说明见附件。

请通过学科评估系统“数据查询”页面查看数据核查结果。对不属于以上情况，但被删除修改的数据，若你单位有异议，请提交书面说明并附有关证明材料。

三、其他说明

学位中心在核查过程中，发现部分单位对以下两项界定存在理解差异。一是“农作物新品种”应包括国家农作物品种审定委员会审定的品种和农业部、林业局审批的植物新品种两类；二是国家测绘地理信息局“测绘科技进步奖”“地理信息科技进步奖”，国家海洋局“海洋工程科学技术奖”“海洋科学技术奖”

等四项科研奖励，在本轮评估周期内部分年度盖有“国徽章”，部分年度没有“国徽章”，考虑到统一性，上述奖项在评估期（2012-2015年）内的获奖均可填写。对于以上两种情况，若有缺填的单位，请提交书面说明并附有关证明材料。

以上所有材料请于**2017年5月26日**前寄送至学位中心，学科评估系统也将同时关闭。

联系人：任超、陈燕

通讯地址：北京市海淀区王庄路1号清华同方科技广场
B座1705室（邮政编码：100083）

联系电话：010-82376672、82378733（业务咨询）
010-82378792（系统技术支持）

传真号码：010-82379489（自动传真）

电子信箱：xkpg@cdgdc.edu.cn

附件：关于第四轮学科评估数据删除修改的情况说明

教育部学位与研究生教育发展中心

2017年5月11日



附件

关于第四轮学科评估数据删除修改的情况说明

学位中心根据参评单位提供的证明材料或公共信息查询到的可靠信息（如第三方专业机构权威数据库、主管单位下发的文件等），对评估数据进行了全面核查，对不符合学科评估规则的数据予以删除或修改，现将具体情况说明如下：

一、关于删除数据的情况说明

1.成果不符合填报要求

对于不在学科评估“指标体系”和《简况表》规定填报范围内的成果，直接予以删除。其中，“国家教学成果奖”除教育学门类外，仅统计高等教育类获奖。

2.成果时间不在评估期内

对于成果获得时间不在本轮评估统计范围内的（2012年1月1日至2015年12月31日），直接予以删除。按学科评估规则，对于科研获奖和教学成果奖的获奖年度，若证书或批文中有“获奖年度”表述（如“2011年度自然科学奖”），以该“获奖年度”认定，否则按证书编号中的年度信息认定；以上均无的以证书落款年度认定；对于教材，马工程教材的“出版时间”应在评估期内，国家级规划教材的“获批时间”应在评估期内。

3. 成果不属于你单位

本轮评估所填成果均由其“署名单位或产权单位”填写，部分成果仅允许第一完成单位或项目主持单位填写。对于没有明确署名单位的成果（如部分专著），原则上属于完成人在取得该成果时的人事关系所在单位；对已“实质性调动”（须已签署

全职聘用合同或由上级部门任命)的教师,在未办理完人事调动手续期间取得的无法明确界定署名单位的成果(如部分专著),原则上按照教师本人的意见(模板见附录)进行归属。

4. 成果不属于本学科

对被有关单位质疑“成果内涵不归属本学科”,且成果的学科属性与填报学科明显不符的(如风景园林学学科填写《大学体育》等),直接予以删除;其他反馈给原单位说明情况。

5. 同一成果重复填写

对同一成果重复填写的,仅保留一条,对其它多余数据予以删除。其中,在“学生赴境外学习交流”“境外学生来华学习交流”中,对同一学生在同一学习阶段(如硕士阶段、博士阶段等)多次出国或来华交流的,仅保留一条;在“学生体育比赛获奖”中,团队比赛项目若按参赛学生分别填写的,仅保留一条;对本单位同一成果获多类奖励并填写在同学科或多学科的,按照《简况表》中明确的奖励顺序,删除奖励类型排序靠后的奖励。

6. 单位申请删除的数据

参评单位通过书面或系统提交的数据删除申请,原则上按照单位意见予以删除。

二、关于修改数据的情况说明

1. 依据证明材料、公共信息等核实数据有误

根据证明材料或权威数据库信息可判定相关数据表中关键信息填写与实际不符的,如国家教学成果奖中的“获奖等级”“参与单位数”等,按照实际情况予以更正。其中,对没有单位署名仅有完成人排序的成果,若完成人为不同单位的,以完成人

排序作为单位排序；科研项目中“本单位本学科到账经费”仅统计2012年1月1日至2015年12月31日期间到账的经费。

2. 多学科重复填写且比例之和超过“1”（或经费之和超过合同总经费）

对多学科重复填写的成果（或项目），若比例之和超过100%（到账经费之和大于合同总经费）且未提供有效证明材料的，采用“归一化”方法直接进行修改。如两项成果的比例分别填写60%、50%，归一化后比例分别修改为54.5%、45.5%。

3. “参与单位数”“参与学科数”出现明显逻辑错误

对“参与单位数”“参与学科数”字段填写出现明显逻辑错误的，如“参与单位数”填写为3（100%），且无法通过证明材料或公共信息进行准确判断的，将直接进行逻辑修改，如前述情况将修改为3（1）。

4. 国家自然科学基金项目到账经费被相关单位异议且未能提供有效证明材料

对国家自然科学基金项目到账经费被相关单位异议且未提供有效到账经费证明的，根据《关于第四轮学科评估异议信息反馈与处理的函》（学位中心〔2017〕3号）中明确的规则，直接按“最低拨款比例”（根据国家自然科学基金委员会计划局提供的各年度“资助项目拨款比例表”整理）进行修改。

附录

关于“实质性调动”教师成果归属的说明

本人 (姓名) 已于 年 月 日实质性调动至 (单位) 全职工作(已签署全职聘用合同或由上级部门任命)。根据单位对该成果的支持、资助等实际情况,本人自愿将成果 (名称) 归属于 (单位) 。

特此说明。

签字:

2017年 月 日